

1957年10月1日创刊

深圳发布测绘地理信息“十四五”规划

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：11月4日，深圳市规划和自然资源局发布《深圳市测绘地理信息发展“十四五”规划》。该项规划采用多部门联合参与的编制模式，通过多次调研、座谈和征求意见，形成了指导深圳市测绘地理信息事业“十四五”发展的纲领性文件。

记者了解到，规划以“支撑经济社会发展、服务各行业需求，支撑自然资源管理、服务生态文明建设，不断提升测绘地理信息发展水平”为指导，分析了“十四五”期间深圳进入粤港澳大湾区、先行示范区“双区”驱动的黄金发

展期所面临的形势，提出了本轮规划目标与发展愿景：到2025年，建成与新时期要求相适应的基础测绘体系，在基础转型、服务提质、科技引领、管理创新等方面先行示范；到2035年，测绘地理信息发展达到国际先进水平，成为全国典范。

在上述目标愿景统领下，该规划提出基础转型、服务提质、科技引领、管理创新四大任务，以及测绘基准完善、基础测绘生产供给、服务体系构建、基础测绘保障能力、测绘规范化管理、科技创新探索研究六大重点工程。

据了解，规划围绕城市定位、治理

需求、产业特征、制度优势等方面，提出体现了深圳特色的诸多“亮点”。比如，筹建具有粤港澳大湾区服务能力的遥感应用中心，推进深圳与周边测绘基础设施和基础地理信息数据生产协同和城市地理信息系统衔接；鼓励探索和规范深圳北斗地基增强系统（SZBDGCS）社会化共享服务；聚焦深圳地理信息高度市场化的产业格局，建立以企业为主体的创新体系，引导培育产业全过程创新生态链；聚焦深圳特区立法权制度优势，提出制定特区测绘管理条例，填补测绘管理立法空白等。

深圳新闻

2021年11月5日 星期五 < 辛丑年十月初一 >

A13

深圳车险综合改革实施以来——

让利14亿元 惠及340万车主

感和满意度。

据了解，综改以来，深圳银保监局制定下发多项配套制度，同时深入市场调研，科学审慎制定深圳地区车险产品审核标准，对保险公司自主定价系数和费率水平实施分类监管。为推动行业自律，该局累计下发问询函20余份，实施窗口指导60余次。为整治市场乱象，确保车险综改顺利推进，该局先后开展车险

险领域各类现场检查8家次，共处罚金211万元，处罚相关责任人31人次。

在深圳银保监局系列举措推动下，车险价格明显降低，保费结构更加合理。统计数据显示，深圳商业车险单均保费4022元，较综改前下降328元，降幅7.5%，累计为消费者节省支出约14亿元，惠及340万车主。此外，商业车险平均无赔款优待系

数从0.847降至0.799，让低风险车主享受更大优惠，市场保费结构趋于合理。

与此同时，车险的保障水平却不断提升。交强险保额统一提高到20万元，商业三责险平均保额从综改前的101万元大幅提高到173万元，比全国高出15.3%。保险责任进一步扩展，多项附加险纳入主险责任范围。保险覆盖面稳步扩大，商业

险投保率为94.3%，比全国高出7.3个百分点。

除此之外，深圳车险的服务水平大幅提升。其中，理赔力度加大，车险综合赔付率同比上升9.74个百分点；案均理赔周期缩短21.6%；车险综合费用率同比下降8.7个百分点，市场竞争模式由费用竞争向服务竞争转型，市场秩序进一步规范。

（蒋佳元）

深圳白花洞革命烈士纪念碑 铭刻革命信仰精神记忆

文/羊城晚报记者 沈婷婷
图/羊城晚报记者 王磊

行 走在白花洞革命烈士纪念园内，历史的厚重感迎面扑来。园内一座6米高的纪念碑如利剑般直插云霄，俯瞰着鹏城大地，凝重庄严。环顾四周，两侧葱郁的松柏树苍劲挺拔，与湛蓝的天空、灰白的石阶相得益彰。纪念广场、纪念柱和烈士浮雕墙修葺一新，无时无刻不让人感受到先烈们用鲜血和生命谱写的英雄壮歌氛围，这就是位于深圳光明的白花洞革命烈士纪念碑。

A 群众捐资立碑

深圳光明街道白花社区是东江纵队抗日战争革命老区之一，先后有多位烈士在这里为国捐躯。白花洞革命烈士纪念碑就是一朵巨大的白花，为英烈而盛开。

白花社区的前身是一个拥有300多年历史的客家村落。同时，这也是一个具有光荣革命传统的村落。沿着柏油小路进去，映入眼帘的是风格独特的碉楼。再行走一公里左右，这座六米高的纪念碑就矗立在松柏之间，凝重庄严。

1945年6月，在与日伪“反抢粮斗争”中，白花洞人、共产党员周来友联系各村地下党员，发动群众2000多人开赴路西（指广九铁路以



观众参观白花洞革命史迹

B 旧貌换新颜

2020年4月，作为深圳市光明区的民生工程之一，白花洞革命烈士纪念园改造提升项目正式完工并全面开放。该纪念园位于光明区光明街道白花社区白花大道与围肚区一巷交汇路口东行300米处，园内有白花洞革命烈士纪念碑和浮雕墙等烈士纪念点。

据悉，白花洞革命烈士纪念园改造提升项目建设用地面积约1万平方米，在原白花洞村的人民群众倡议捐资，在村落主要出入口修建了“白花洞革命烈士纪念碑”。纪念碑顶部是一个立体的五角星，碑体四周有汉白玉栏杆，基座碑文记载着革命烈士的英名和事迹。

该项目规划功能采用“二轴三区”空间结构布局，包括入



革命信仰精神记忆。

如今，白花洞革命烈士纪念园旧貌换新颜，在发挥“褒扬烈士，教育群众”主题功能的同时，已成为一个“不忘历史、缅怀先烈、军魂永存、爱国感恩”的区级爱国教育基地。

租房被拆财物受损 深圳警方立案侦查

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，羊城晚报接到深圳租户肖先生的报料称其承租的位于南山区白石洲的一栋两层小楼，在拆除过程中物品未及时转移，遭受财产损失。11月2日，记者介入调查，当地白石洲实业股份合作公司工作人员表示，涉事房屋存在安全隐患，属于危楼须拆除，之前已发通知。目前，南山警方已立案调查。

楼被拆物品未转移

租的房子被拆后，肖先生及妻子温女士便被人安置住在下白石二坊的新宝商务酒店。记者来到肖先生的带领下，记者来到涉事出租楼原址附近，这里已经被蓝色铁皮板隔离，原址已是一片渣土堆，有钩机正在作业。

记者看到，在狭小的酒店房间内，堆满了新置的锅碗瓢盆、大米粮油等生活所需品，以及肖先生家人送来的二手衣物。

肖先生介绍，其承租的两层楼位于南山区沙河街道白石洲片区，面积共395平方米，其中一楼为三间铺面、二楼为一家人生生活住所。7月31日早晨6时，一楼的猪肉档无法营业，肖先生下楼后发现大量人员已经把房子围了起来，并准备拆楼。温女士回忆，当时她试图上楼收拾家当，但被人阻拦。

在肖先生的带领下，记者来到涉事出租楼原址附近，这里已经被蓝色铁皮板隔离，原址已是一片渣土堆，有钩机正在作业。

“身份证、户口本全都没了，还有所有的家具、电器，以及一些首饰。”肖先生拿出一份“物品清单”，手提包、电视机、空调器等均位列其中，“对这些财物，我们希望能得到合理的补偿。”

南山警方立案侦查

11月2日下午，沙河街道办在白石洲的一位驻点工作人员告诉记者，白石洲片区拆楼过程中，个别商户的东西比如凳子、桌子没有及时拉出来，社区警务室会有记录，这些商户在签了相关协议后，已经得到赔偿。

根据肖先生夫妇的“房屋租

赁合同”，记者联系到出租方罗先生。据其介绍，事情发生后，罗先生及肖先生分别报警。10月22日，深圳市公安局南山分局开具“立案告知书”。内容显示，罗先生被故意毁坏财物一案，南山分局认为符合立案条件，现已立案侦查。

对于此事，白石洲实业股份合作公司一位工作人员表示，上述涉事房屋年代已久，存在安全隐患，属于危楼拆除范围；并且，此前已发通知，但租户一直没有搬离。工作人员表示，该股公司希望双方通过法律途径去解决问题。目前，此事仍有待双方进一步协商处理。

骏汽车服务有限公司、深圳市至尊汽车租赁有限公司、深圳市华宇通汽车服务有限公司等四家企业颁发了《小微型客车租赁企业备案凭证》，并鼓励各有关单位，要树立工作信心，积极推进各辖区汽车租赁企业的审核备案登记，为后续行业管理精准施策、促进发展打下坚实基础，争取尽早培育出一批国内领先、国际知名的深圳租赁汽车企业。

深圳颁发首批小微型客车租赁企业备案凭证

羊城晚报讯 记者李天军报道：11月2日上午，深圳市交通运输局召开小微型客车租赁管理工作会议暨颁发首批备案企业凭证仪式。

会上，介绍了深圳租赁汽车行业发展历程及交通运输部对小微型客车租赁备案登记工作要求。

市交通运输局副局长徐炜为深圳市首批完成备案的深圳市蒙恩汽车租赁有限公司、深圳市辉

龙岗区行政服务大厅大运AI小镇分中心AI元素满满

24小时无人值守 服务不打烊

11月2日，龙岗区行政服务大厅大运AI小镇分中心揭牌启用仪式在横岗街道大运AI小镇举行。龙岗区政府副区长高峻、区政务服务数据管理局、区产服集团、横岗街道等有关领导出席了启用仪式。大运AI小镇分中心以“AI+政务服务”为核心，创新探索24小时无人值守大厅运营模式。全新升级的大运AI小镇分中心将持续推进精细化服务，为办事群众铺设个性化体验“高速路”，让政务服务更好玩、更便捷。

据悉，大运AI小镇分中心设有24小时自助政务服务区，提供24小时自助申办服务。目前已投放深圳市政务服务一体机、智能文件柜、社保金融自助终端机、营业执照自助领证机、交通银行自助终端机、营业执照自助领证机、公安自助终端机，可办理164个政务服务事项。此外，为方便群众自助办事，大运AI小镇分中心设置了智慧政务服务台，集成了群众自助办事过程所需的全套专用设备，包括打印机、身份证读卡器、高拍仪、语音和视频通话设备等，具备智能助办、人证核验、视频咨询等功能。

据介绍，在自助办事期间，市



民可一键呼叫工作人员前来指导，也可一键切换成窗口办模式受理业务，无忧畅享商事登记、人才服务、经营服务等391项政务服务；通过龙岗智政务服务平台，首次在企业园区实现“5G视频办”服务，服务事项已有26项，实现覆盖区、街道、园区三级的跨层级、跨区域5G政务服务；分中心可办理263项邮寄业务，提供双向邮寄材料免费的便民服务，即申请人在网上申报的政务服务事项预审通过后，通过中国邮政速递（EMS），以到付的方式邮寄申报材料至分中心，分中心以寄付方式邮寄送达办事处结果。

（李薇）

清查行动遇火情 光明警方挺身而出

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员向佳佳报道：近日，深圳市光明区新湖街道新陂头一出租楼电闸突然着火，所幸周边清查警力及时发现，妥善处置，最终火势得到控制，没有造成人员伤亡。

今年10月30日21时许，新湖派出所新美警务室组织警力在新陂头开展集中清查行动时，突然发现一出租楼二楼外墙冒出浓烟，赶紧下楼查看，发现是电闸着火。现场警力立即分工合作，迅速切断电源、疏散周边居民、拿来灭火器灭火。15分钟后，明火终于被扑灭，周边群众纷纷致谢：“谢谢啦，要不是你们及时发现并救援，后果真不堪设想啊。”

10月20日23时许，公明街道上村社区一出租屋着火，民警到达现场后发现，该出租屋2楼一窗口正冒着浓烟，屋内传来孩子的哭声。情况紧急，民警与巡防队员拿着灭火器在前方开路，几名热心群众主动帮忙，大家齐心协力将困在屋内的两名孩子平安救出，被救出的两名孩子浑身是灰，受到了极大的惊吓，不停地咳嗽，经及时救治已无大碍。着火原因为电热水壶干烧短路，引发线路自燃。

2020年11月28日14时许，在玉塘街道田寮村一间位于9层的出租屋内，因插座未关电源引发火灾。房门被打开时，浓烈的黑烟、刺鼻的气味、燃烧的高温扑面而来，3名巡逻警力相互配合，打开楼道的消防栓，拉出水带，将水柱持续不断地喷向起火点，直到消防队员赶来。在巡逻警力与

消防队员的共同努力下，明火终于被成功扑灭，而屋内却被烧得面目全非。

2020年1月14日6时许，新湖派出所新美警务室巡逻警力在开展巡逻防控工作时，发现一家快餐店不断有浓烟冒出，店门口处的烟感报警器发出警报。巡逻警力立即拨打119并寻找灭火器灭火。20分钟后，明火终于被扑灭，而此时店内纸制品和电器已被烧得面目全非，起火原因是快餐店内线路接线不规范，导致电线短路起火，引燃了屋内的纸制品和电器。

据天气预报显示，11月7日深圳将迎来一波明显降温，天一冷，许多人开始使用取暖设备，家庭用火、用电、用气量增加，一些安全隐患也随之增加。警方提醒：火灾事故猛如虎，防火警钟当长鸣。大家在做好保暖工作的同时，防火意识不能松懈。

秋冬防火，安全知识要牢记：1. 电器设备使用后应及时关闭电源，家用电器应远离火源，避免超负荷使用，并定期进行保养检查。

2. 提高孩子的防火安全意识，教育孩子不随意玩火，将家中打火机、火柴等易燃易爆物品妥善收纳。

3. 不乱接乱拉电线，不随意乱扔烟头。

4. 楼梯口、阳台等逃生通道严禁堆放杂物，以免发生火灾时造成火势蔓延并阻碍逃生。

